

ANI JEDINÝ DEN NEMOCE po více než třicet let výsledek užívání Ayer's Pills.

"Ayerovy pročišťující pilulky mi v určitém po více než třicet let v do- brém zdraví a lžhem doby té jsem ne- churavěl ani jediný den. Před svým dvacátým rokem trpěl jsem té- měř neustále — následkem zácpy — nezdravostí, bolnění hlavy, neural- gii, vředy a jinými vyrážkami. Když jsem se převalděl, že devět desetin



mých neduhů způsobeno bylo zácpou počal jsem užívat Ayerovy pilulky s výsledkem nejlepšího a nebylo jedi- ného případu, jenž by byl rychle léčivě moci léku toho nepodlehnu. Manželka moje, která churavěla po léta, počala též užívat Ayerovy pi- lulky a zdraví její bylo rychle obno- veno. U svých dětí jsem sledoval, že většina jejich neduhů má vznik svůj ze zácpy a s radostí jsem seznal, že když jsou Ayerovy pilulky po- užity v čas, jak u dítěte, tak u rodiče, předejde se nebezpečí nemoci." — H. WETSTEIN, BYRON, Ill.

Ayer's Pills pobjeny nejvyšší cenou na Světové výstavě.

Ayer's Sarsaparilla sesiluje systém.

V Praze, Saunders Co., Neb je nyní česká lékárna A. MAŠINDA,

zkoušený lékařník, má tam na skladě všechny byliny, ko- řinky, všelijaké thé, kapky, olejčky, stávičky, prášky, mastě, náplasti (mastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravují též rozličné mazání pro lidské neduhy léčebniny pro domácí zvířata, a vět- ším dílem trefím vždy na to právě Léků Severových a jiných t. z. patent- ních mám též hojný výběr, jakož barvy, štětce, olej na barvení a stro- je, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velkou zásobu mám všech vě- cí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech anebo od doktorů zde- ších. Dlouholetý cvik mně dal mno- hou zkušenost, a ta přišla a přijde mnohým krajanům vho. — Zvláště: starostlivost věnuje receptům. 36.) A. MASINDA,

Farmy na prodej v Knox Co., Neb.

Mám několik farem na prodej v okolí Verdigre za ceny mírné a při dobrých podmínkách. Kdo zde zakoupí, budou mu cestovní výlohy nahrazeny. Též mám na prodej válečný mlýn. Dobrá příležitost pro mlynáře. Hlaste se aneb dopište si na:

JOS. LEVY, 7-3m Verdigre, Neb.

Čechové!

Jedete-li do staré vlasti, račte sobě zapamatovati, že cestujíc a jich kufry hned po přistání parolodě do- pravují se po železnici bezplatně až do města Bremen. Chcete-li sobě uspořiti zbytečných vydání, nesvě- řujte po přistání lodě nikomu tickety a kufry, nýbrž posekejte s tím až dojedete do města Bremen a pak teprve odevzdejte své tickety a kufry jediné české firmě:

Kareš & Stotzký, V BREMEN, 29 BAHNHOFSTRASSE 29

bylo se svými kufry bezpečně do domova do- pravání být mohlo. — Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtete ohlášku na jiném místě.

Jednoručák.

Die Transamerikanische (No. "Pokr. Zap.")

Motto: Ty dragouni, to je garza, ty dragouni, to je garza, to jsou klouci páni! Dragounský pochod.

Byl jednou jeden poručík — vy- pravoval přítel, — který se hrozně nudil.

Třicetý dragounský pluk ležel tenkrát posečkou v Condé sur- Choje, rozkošném to místě pro nás, neboť pivo a tabák stály jen maličkost a šabek bylo tam také hojnost, trochu hloupoučkých sice, ale hezkých, růžových, světlých a nenucených. Ale pro naše chlou- stivější důstojníky, můj bože, jaký to život!

Začal tít program o 1. ledna až do 31. prosince: ubytování, eviči- ště, koně, whiat. Bylo to k abla- nění. M a z tímto reštatistiky byl poručík Piaffe nejnešťastnější. Měl na starosti výcvik jednoruč- ních dobrovolníků. V prvním ska- mlíku zládo se, že je to mst- a důvěry svěřené, zcela příhodně k závažné a rozptýlení; ale když to bítte vysvětlím, politujete se mnou závažně ubohého poručíka.

Sotva nastoupil svůj nový úřad, byl zaplaven ihned pravým mořem dopisů, rozličných sice formou, ale stejných obsahem. Některé byly parfomované, na hedbávném papí- ře, hrđmi erby opatřené, těžké i lehké, rekommandované i nevypla- cené. Ale všechny, ať tlusté ať ten- ké, ať dlouhé ať krátké, měly za účel doporáčiti jeho známé shvi- vavosti dobrovolníka toho a toho, nejvýtečnějšího ze synů, nebo nej- lepšho z dětí přítelce bratrance šva- gra podepsaného. Obvyčejně tý- kala se tato doporučení nejnedba- lejších a nejlínějších z mladých pá- nů. Poručík Piaffe nepříkládal jim sice žádné váhy, ale pokládal se přece za povinna v osmi dnech na ně odpověditi. Zatím kolísal mezi volbou, má-li si opatřiti au- tografrický lis nebo má-li si najmouti tajemníka, aby nestrávil všechny svůj čas touto zajímavou rodninou korespondencí.

"Zatrolený chlapek, ten můj pan poručík, snad se zbláznil, že kupu- je každý den třicet poštovních známek a přáe samým ženským?" usmívala se jeho ordonnance.

Mezi mnohými těmi maminči- nými synáčky byl zvláště dobro- volník z Hympurů předmětem nej- něžnějších přímluv ze strany čet- ných svých přibuzných a přátel. Skoro každého jitra dostal poručík Piaffe nejdojímavější listy v jeho prospěch. Většina jich počínala takto:

"Milý pane, promiňte nešťastně, o blaho svého jediného syna znepokojené matce, osměluje-li se vzhledem k nebez- pečím, jimž dítě je vydáno, Vám psáti atd. atd."

Následuje celá litanie na čtyřech stránkách, k níž poručík Piaffe přidal ještě tuto:

"Od dobrovolníků a jejich přibuzných vysvoďte nás, ó pane!"

Jiný ochránce tohoto hrdiny udeřil ráđ na strunu poněkud veli- telštější, aby poručíka donutil uznati etnosti jeho chráněnce.

"Pane poručíku, dověděl jsem se od paní z Hym- purů, že její syn nedostává tak často dovolenou jako jeho kamá- rádi. Má v tom snad přety jakási nespravedlivost?"

Doutám, pane poručíku, že ar- máda nepozbyla ničeho ze svých krásných zřizení ve prospěch rov- něho práva.

Znám mladého pana z Hympurů od jeho dětství. Jest to vynika- jící charakter, velmi nadaný, velmi pilný a dobrý syn. Jsem tudíž ne- málo udiven, že skvělé jeho vlast- nosti u 30. dragounského pluku jsou tak zneuznávány. Jsem mu nakloněn, jako otec atd. atd.

Podepsán Balt, poslanec z La Haute Manche."

Nabo také:

"Milý pane!

Jsem velice udiven, že tak talen- tovaný mladý muž jakým je jedno- ruční dobrovolník z Hympurů, ne setkává se u svých představených a větším usnáním.

Znám jej od jeho dětství, jest to dobrý syn, rozumný a šlezně pte. Proč tedy nedostane častěji dovolenou, aby mohl navštívit svoji matku? Jsem mu nakloněn jako vlastní otec atd. atd.

Podepsán Agarat, doživotní člen senátu."

"K čertu s tím calem a se starými holohlavci, kteří jej milují, jako otec!" zvolal na konec tyraný poru- čík. "Je to dobrý syn a bude z něho nepochybně i vřelý muž, ale je pramizerným dragounem a byl by s něho sotva slušný lant- verák!" — Poněvadž pak jeho trpělivost byla vyčerpána, dal svo- lati všechny jednoručáky a dal jim na srozuměnou, že první z nich, v jehož prospěch dojde nějaký do- poručný dopis, nedostane dovole- nou po celý měsíc. To účinkova- lo. Korespondence přisála na jednu jakoby čarovným prostředkem dotknuta a ubohý poručík myslel již, že má ode všech svých dobro- volníků svatý pokoj.

Za dva dny na to zastavilo přel jeho přibytkem několik náklad- ních vozů vojenských a z nich vy- loženo bylo množství balíčků i balíč- ků nejroznějšího druhu.

"Co to?" tákal se poručík věrně- ho sluby Duchandelle a, když při- šel domů našel na stole nejpodiv- nější věci v soustavném pořádku rozložené dle velikosti: dvanáct krabic sardinek, úctyhodný salám, šest elektrických kartáčů, bedničku nejjemnějších regalias (doutníků), křídln obvas, lahvičku s Eau de Clodion — jediný prostředek k trvalému zbarvení vlasů na černo — telefon a 20 párů šit — řádných křivých sad více!

"Poslušně hláším, pane poručí- ku, to jsou věci, které sem byly panu poručíkovi přineseny," ozna- moval podle pravidla Duchandelle. "Byly při tom kartičky, tady jsou."

Všecky tyto krásné věci poslá- ny byly od rodičů dobrovolníků, kteří si nedávěovali více psáti a rozloženého poručíka nejlepšími výrobky svých závodů ve prospěch synáčků naladiti se snažili. Roz- sušen rozkázal poručík zklanému buršovi všecko opět spako- vati a různé ty balíčky poslati opět zpátky na potravní adresy. Na to shromáždil opět své chrá- něnce kolem sebe a rozřčil obme- zení dovolené také na případně další závilky. — Na dále ani žád- ných balíčků více!

Za to bylo přitřetí neděli zakle- páno na jeho dřefe. Duchandelle otevřel a do dveří vkročilo celé pro- cessirodin, otců, kteří poručíka proud- dem řečí, matek, které jej slzami zaplavyly; ba tyto setrvaly dokonce na tom, aby dcery jejich na pianě ukázaly, co dovedou, a poručík mu- sil devatenáctkrát po sobě vyslech- nouť "Modlitbu panny" a "Klásterní zvonky."

"Jakmile mu ještě jednou tako- vuhle rotu pustíš na krk, poma- šruješ na osm dní do lapáku!" hřfmal poručík, ještě všecek ochraptěn z rozčilujících návštěvy, z svého sluhu. "Dovolím ti pu- stiti sem jen ještě dámy a to je- nom takové, které jsou řezké, roz- umlé?"

"Rozumím, poslušně hláším, pa- se poručíku, vyhodím všechny fili- stry a staré škatule na čerstvý vzduch, na to se pan poručík může spolehnouti", zubil se rozumně "privatýr."

Za několik dnů vrazil Duchan- delle s důležitou tvář do pokoje: "Pane poručíku, jakási dáma pře- je si s panem poručíkem mluvití. Pan poručík ji může klidně přivítat, je sama a ve velké parádě, jakoby měla vykonat vojenskou přehlídku, já tomu rozumím."

Poručík odebral do svého salón- ku, kde jej neznámá očekávala. Stannl naproti dámě asi pětáctleté, velké, plných tvarů, poněkud nalíbené, ostatně však obdivu Duchandelle ova úplně hodné.

Paní z Hympurů představila se jako opuštěná vdova a jako matk a o osud svého syna hluboce znepoko- jená. "Neviděla jsem své dítě už másto", a spustila s velkou hbitostí jistou litanii, která poručíka svého časa tak rozčilovala, když kařdo- denně dostával jedno její vydá- ní. A takto naffkajíc a současně utřajíc netryskající slzy, pozorova- la s patrným zálibením zevnějšť přednosti švarného dragouna, kte- rý ji tentokrát pozorně poslouchal. V lára rozmluvy přiblížila se k němu a chopila dokonce jeho ruce. "Heh, milý pane, a nevidět její! A snad dva, jelikož mi praví- te, že ku konci roku nabude moci odšítati svoji zkušku! Rozumíte mně, milý pane, a nenecháte mne odejiti, aniž byste mne potěšil."

"Teď — pravil přítel dokončuje svou historku — nemám vlastně co dohláviati. Podotknu t líko, že paní z Hympurů po této rozmluvě záhy se přestěhovala do Condé sur- Choje a že Duchandelle zřetelně za- lechl, jak při loučení poručíkovi Piaffeovi řekl: "Jak šťast- nou se cítím, vědouc, že mám sy- na v tak dobrých rukou! Ba, do- spěla jsem dokonce k náhledu, že jest nezbytně nutno, aby můj syn u třicátých dragounů zůstal dva roky."

Poručík Piaffe nenadř se více. Poslanec Balt z La Haute Manche dopomohl mu k akademickým pal- mám a laskavým sprostředkováním senatora Agarata oblažen byl nad to řádem za zásluhy o zlepšení ze- mědělství.

Jednoručáci jsou nadšeni pro poručíka Piaffe a od té doby, co se paní z Hympurů usadila v Condé sur Choje.

Novým předplatitelům....

Všichni noví odběratelé, kteří teď na Pokrok Západu na rok předplatí, dostávají budou týž až do konce bu- doucího roku a budou tedy míti časopis od nuyšička do nového roku zdarma. Vyd. Pok. Západu.

Ochotníkům a milovni. divadla.

V knihkupectví Pokroku Západu jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež vyšly tiskem v Čechách a nejsou rozzebrány. Uplný seznam všech spisů na skladě zašle se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Pište o seznam pod adre- sou: POKROK ZÁPADU, Omaha, Nebr.

Věčný žid.

Není díla, kteréž by v romanopi- sectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světověznámý, který každý čte se zálibením. Toto velké dílo, čítajíc 1226 stran, jest nyní k dostání úplně za jediný dolar. Sešit na uká- ku pošle se ochotně zdarma každému, kdo oň požádá pod adresou:

Knihovna Am. Omaha Neb.

Advertisement for Key West Cigars, featuring an image of a cigar and text: "ZDARMA. Po př- stých 60 dní. Abychom oznámili naše doutníky, dáme zdarma každému spotřebovate- li, ochotníku, neb od- kupníku 100 nádech KEY WEST CIGARS za velkoobchodní cenu za 100 nádech 14c. poruč- ných hodinek, opatřené bobaté vyřiz. strojkem. Zaručena po pět roků. Vyrovnají se na pohled každým 65 zlatým hr- dinkám. Zašlete nám vaše jméno a adresu a my vám zašleme jednu bedničku 100 nádech Key West doutníků a tyto pěkné hodinky po exprese na dobřku, k pro- štědnosti a když shledáte je dobré, zaplaťte expresnímu jednateli a doutníky 1 hodinky budou vaše. National Consolidated Co. 366 Dearborn St., Chicago, Ill."

Dr. Miles' NERVINE

Nervy jsou zdroji života. Nášto jedno z nervových středisek v n- šinnosti a některá častí těla och- raví. Dr. Miles' Restorative Ner- vine jest nejúčinnějším znova- dovatelem těla, jenž byl vyná- zen. Zkuste jej, neodvažujte se ničeho. Všichni lékárníci prodá- vají jej s jistým záručením, že vráť peníze když prvá láhev mi- se účinkem. Knihu pojednávající o nervech zašle zdarma Dr. Miles' Medical Co., Elkhart, Ind.

Obnovuje zdraví.

Adresář

společ. Česko-Slovenské Důlnické Pod- jehoty pro zemeopadání státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a Old Dakota.

Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cislo I. v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cislo II. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cislo III. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cislo IV. v Minneapolis odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cislo V. v Nové Praze, Minn. odbyvá své schůze každou čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Cis. VI. v Hayward, Minn. odbyvá své schůze první neděli v měsíci, v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

1. Českoslov. spol. v Denver, Colo odbyvá své schůze každou druhou a čtvrtou neděli v měsíci v síti F. V. Stalla a 9 hodink v Velkopřázdce, Vojtěch J. Faktor. — Velkok- ota, F. V. Stalla. — Velkopřázdce, Jan 5. — Velkopřázdce, Van. Pálfička.

Dobré pozemky

Mám v Mills Lake County, v severových. Minnesotě, 65 mil od Minneapolis, přce 40 akrů lesních pozemků, kde jsou samé tvrdé dřeviny, které protěká Rum řeka, kde se zakládá česká osada, od 24 do 25 za akr. První sp- ští na akr, pak dostane zákonitý kontrakt, tok na 10 roků na 7 procent úrok ze sta. D- převo majetkové zaručují každému. Další podrobnosti podám na požádání.

F. J. HAYNY, 913-14th Ave. North, t51f MINNEAPOLIS, Minn.

Cyklon v St. Louis

Není v dějinách Ameriky přípá- který by zaznamenával tak velk- ztrátu na životech i majetku cyk- nem, jako jest ana, kteráž spůbeo- byla před nedávem v St. Louis. V městě tom samém přes dvě stě zahynulo, as tisíce bylo raněno a p- \$20,000,000 jmění zničeno. Mo- postíženými jest i mnoho naš- rodáčků.

Abý každý mohl si o tom popo- učiniti, zaopatřili jsme fotografi- pohledy na zříceniny tohoto cyklo- kteréž mezi jinými obsahují též ceniny sokolské síně i katolické kostela sv. Jana a vůbec nejzřir- vější pohledy na spoustu spůsoben- Celkem obsahuje sešit 43 plostrán- kových vyobrazení a prodáváme za nepatrnou cenu,

pouze 25 centů sešit, všem našim odběratelům. Do- zašlem sešit za 27 centů. Jelikož vyobrazení jsou sním- fotografii, jsou úplně věrné a z- nou vždy zajímavou památkou hroznou tu událost. Zašlete centů v penězích neb kolkáč- obdržíte sešit obratem pošty. t.h. Pokrok Západu, Omaha, Neb.